

**КУЙБЫШЕВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИНСТИТУТ
УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ**

Е. КОЗЛОВСКИЙ.

**СТРАНИЦЫ
ИЗ ИСТОРИИ
КОМСОМОЛА
КУЙБЫШЕВСКОЙ ОБЛАСТИ**

К сорокалетию ВЛКСМ

г. Куйбышев О 1958 г.

КУЙБЫШЕВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИНСТИТУТ
УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Е. КОЗЛОВСКИЙ.

СТРАНИЦЫ
ИЗ ИСТОРИИ
КОМСОМОЛА
КУЙБЫШЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

К сорокалетию ВЛКСМ

В помощь учителю и пионерскому вожатому

РСФСР
Министерство просвещения РСФСР
Городской комитет
Куйбышевской областной организации
Комсомола
Совета пионеров и вожатых
Куйбышевской области
Зав. отделением пионеров
Зав. отделением вожатых

г. Куйбышев О 1958

От первых боев
до последних
Мы шли
без хлебов и снов —
Союз восемнадцатилетних
рабоче-крестьянских сынов.

В. Маяковский.

29 октября советская молодежь, вся наша страна отметили историческую дату — 40-летие ВЛКСМ.

Оглядываясь на славный путь Ленинского Комсомола, мы можем с гордостью сказать, что он всегда был и остается боевым резервом и помощником Коммунистической партии, большой силой в борьбе за счастье народа, за торжество коммунизма в нашей стране.

Сорок лет прошло со дня первого Всероссийского съезда союзов рабочей и крестьянской молодежи, созданного по инициативе великого Ленина.

Мы помним и свято храним в сердцах имена тех комсомольцев, которые прямо со съезда пошли на фронты гражданской войны, тех, что голодными и полураздетыми строили заводы и фабрики, мужественно боролись с разрухой и кулачьем. Мы помним имена юношей и девушек, строивших ДнепроГЭС и Комсомольск-на-Амуре; незабываемы имена и тех молодых сынов Родины, которые в годы Великой Отечественной войны отдавали свои жизни за Родину.

Прославило себя и новое молодое поколение — поколение создателей гидростанций и покорителей целинных земель, строителей шахт и химических заводов. Газеты и журналы ежедневно сообщают нам имена новых комсомольцев — героев труда. Они хранят и умножают славные традиции своих отцов и матерей, старших братьев и сестер, уверенно идут от победы к победе.

Вполне понятна та гордость, с которой вступающие в комсомол юноши и девушки получают алую книжечку с силуэтом Ленина: быть комсомольцем — значит быть лучшим, идти в рядах тех, кто, преодолевая трудности, смело шагает по пути, указанному Коммунистической партией, которая стояла у колыбели комсомола, всегда воспитывала его и в эти дни неуклонно ведет свою молодую смену к новым победам.

ТМН
№ 15691
ОСН

Участие самарской молодежи в революционной борьбе активизировалось в 1917 году. В это время было создано несколько молодежных организаций, работа которых носила в основном просветительский характер. Несколько позднее были созданы организации с более определенной политической скраской — «Союз социалистической молодежи» и «Группа учащихся-коммунистов». Наиболее революционно настроенная молодежь незадолго до Октябрьской революции организовала «Агитаторскую группу», работавшую под руководством коммунистки Марии Оскаровны Авейде.

После социалистической революции самарская молодежь пошла на фронты гражданской войны. Первым ее серьезным экзаменом было участие в разгроме Дутова. Затем разгром белочехов. Юноши и девушки героически дрались против белочехов в июне 1918 г. на подступах к Самаре, затем на улицах города. Защищая клуб коммунистов, молодые бойцы отряда, которым командовал Яша Дlugоленский, погибли вместе с командиром, но не отступили.

После захвата города белочехами революционная молодежь вместе с коммунистами ушла в подполье и продолжала борьбу с врагами революции. Они разбрасывали и расклеивали листовки, помогали оставшимся в городе раненым и красноармейцам, семьям коммунистов.

Многие юноши и девушки города и деревни стали бойцами легендарной дивизии Чапаева. Среди них Лидия Ягунова, Петр Козлов и братья Меркуловы, Иван и Петр Ратановы, латышка Зелема Якобсон и многие другие. 7 октября 1918 г. Красная Армия совместно с самарскими рабочими, коммунистами и комсомольцами навечно освободили Самару от белогвардейцев и белочехов.

29 октября 1918 года в Москве открылся первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи.

Самарский губком РКП(б) обратился к самарской молодежи с воззванием, в котором сообщал о съезде и создании РКСМ и призывал юношей и девушек сплотиться в комсомольские ячейки под знаменем Коммунистической партии.

Восьмого декабря 1918 года в кинотеатре «Триумф» (ныне имени Ленинского комсомола) состоялось городское собрание молодежи. На нем была создана Самарская организация РКСМ и избран временный губком РКСМ. В него вошли

Е. Шнейдер, Л. Поливник, З. Шверник, П. Белов и другие молодые борцы за Советскую власть.

Самарские комсомольцы уходили на фронт, едва успев получить комсомольские билеты. Многие из них погибли в битвах гражданской войны. «Вперед — или победить, или умереть», — писал с фронта домой Володя Бормотов. И так думал каждый, кто выступил на защиту молодой Советской России по зову Коммунистической партии, по велению горячего комсомольского сердца.

В те незабываемые дни, когда еще не кончилась гражданская война, великий Ленин, заглядывая в будущее, обратился с трибуны съезда комсомола с призывом к молодежи: «Учиться, учиться и учиться!». Без знаний нельзя уничтожить разруху, поднять промышленность и производительность труда, положить конец эпидемиям.

Как и вся советская молодежь, комсомольцы Самарской губернии взялись за учебу. Они активно участвовали в деятельности школ и клубов, вели воспитательную работу в совхозах, артелях, создавали избы-читальни, участвовали в работе советских учреждений, делали все, чтобы поднять молодежь на борьбу за экономическое возрождение страны.

По всей стране прокатилась волна коммунистических субботников. Первый массовый субботник был проведен в Самаре в августе 1919 года. На каждом субботнике полуголодные, полураздетые комсомольцы, не покладая рук, выгружали железо, уголь, дрова, вывозили мусор, благоустраивали город.

Зиму 1921—1922 годов никогда не забудут самарцы. В Поволжье свирепствовал небывалый голод. Комсомольцы создавали продовольственные отряды, принимали участие в неделе помощи голодающему ребенку. Они вели беспощадную борьбу с бандитами.

С новой силой проявился революционный энтузиазм самарских комсомольцев в годы восстановления народного хозяйства, превращения родной страны из отсталой сельскохозяйственной в передовую индустриальную державу.

По путевкам комитетов ВЛКСМ тысячи самарских комсомольцев пришли на строительные площадки Кашпир-рудника, карбюраторного завода и других предприятий области. Молодежь создавала ударные бригады, вела решительную борьбу с прогульщиками и лентяями. Комсомольцы широко развернули социалистическое соревнование.

Комсомолия помогала партийным организациям и в проведении сплошной коллективизации, в борьбе с кулачеством, в сборе хлеба. Кулаки яростно сопротивлялись коллективизации. Они жестоко расправились с комсомольцем Прусаковым и многими другими активистами, которые вели агитацию за организацию колхозов. Но ничто не могло устрашить комсомольцев.

Поволжье расцвело, как и все районы родной страны. Очень много сделали для этого комсомольцы, самоотверженно трудившиеся под руководством коммунистов.

Плечом к плечу со всем народом комсомольцы Куйбышевской области встали в 1941 году на защиту любимой Родины от немецко-фашистских захватчиков. Вместе с коммунистами уходили на фронт юноши и девушки с комсомольскими значками на груди.

В тяжелых битвах с врагом они еще раз доказали, что являются верными сынами Родины, достойной сменой коммунистов. Среди них — Герои Советского Союза пограничник Николай Бузыков, Владимир Кудашов, Иван Зиненко, Петр Ганюшкин и многие другие. Вечно будет жить в сердцах народа комбайнер села Хворостянки Куйбышевской области Василий Сурков, повторивший бессмертный подвиг Александра Матросова. Геройски погиб, не выдав военной тайны врагу. колхозник села Васильевки Ставропольского района комсомолец матрос Евгений Никонов — фашисты после нечеловеческих пыток сожгли его живьем.

И если вдруг смерть,
подойдя слишком близко,
Навеки уложит спать,
Ты скажешь друзьям,
что Захар Городисский
Никогда не привык отступать,
Что он, нахлебавшись смертельного ветра,
Упал не назад, а вперед,
Чтоб лишние сто семьдесят два сантиметра
Вписать в завоеванный счет.

Так писал брату с фронта погибший в 1943 году 20-летний куйбышевский комсомолец Захар Городисский.

Великие победы Советской Армии ковали вместе с фронтом гражданский тыл. И здесь юноши и девушки трудились не покладая рук. Комсомолец одного из куйбышевских заводов Павел Мусатов в первые же месяцы войны увеличил выработку с 200 до 600 процентов. Можно назвать еще сотни и сотни имен таких гвардейцев тыла.

От горожан не отставала и сельская молодежь. Более 70 процентов механизаторов и колхозников области составляли в то время комсомольцы. В эти годы в области развернулось движение: «Девушки — на трактор!». И сотни юных комсомолок-патриотов садились за руль трактора. Зачинателями были ставропольцы Мария Лунева, Раиса Бастина, Валентина Баландина, Анастасия Якутина.

Во всенародное дело разгрома врага наши комсомольцы вкладывали и свои сбережения. Они отчислили на строительство танков и самолетов более 12 миллионов рублей. Кроме того, в фонд обороны было передано на 50 миллионов рублей сверхплановой продукции. По инициативе комсомольцев был организован и фонд помощи детям.

Суровые военные испытания еще теснее сплотили комсомольцев вокруг родной Коммунистической партии. Они снова показали себя достойной сменой коммунистов. За годы войны свыше 10 тысяч своих активистов передал куйбышевский комсомол в ряды Коммунистической партии.

Отремела война. Советская страна взялась за восстановление разрушенного хозяйства. В невиданно короткий срок была решена эта труднейшая задача. Затем начался новый этап великих работ. И снова комсомол вышел на передний край борьбы за коммунизм.

По зову родной Коммунистической партии армия комсомольцев двинулась на стройки Востока и Сибири, на берега Болги и Ангары, на шахты Донбасса и в целинные степи Казахстана. И среди них — тысячи комсомольцев, юношей и девушек нашей Куйбышевской области.

Вскоре после опубликования постановления правительства о сооружении Куйбышевской ГЭС получались тысячи писем молодых патриотов с просьбой принять их на строительство. Со всех концов Советского Союза направлялись они к Волге. И первыми были комсомольцы Куйбышевской области.

Строительство началось зимой. Не было жилья. Пришлось ютиться в насквозь промерзшем дебаркадере. Но никакие трудности не могли сломить комсомольцев.

«Партия велела —
Комсомол ответил:
— Есть!»

Вскоре здесь вырос город, который молодые строители назвали Комсомольск-на-Волге.

18 февраля 1951 года экскаваторщик Владимир Колобаев вынул первый ковш мерзлого грунта для котлована под здание ГЭС.

Комсомольцы работали, не жалея сил. Бригада экскаваторщиков комсомольца Василия Лямина выбирала по две—две с половиной тысячи кубометров грунта за смену вместо 1 050 кубометров по норме. В Книгу почета ЦК ВЛКСМ занесено имя шоferа комсомольца Ильи Музлова — он создал автозвено высокопроизводительного труда, по примеру которого 16 звеньев шоферов Правобережной автотранспортной конторы в 1952 году увеличили производительность машин на 30 процентов.

Коллектив строителей ГЭС, его авангард — коммунисты и комсомольцы всеми силами старались сократить сроки строительства, добиваясь все новых побед. Имена лучших из них известны не только гидростроителям, но и всей стране. Это шофер Николай Оленин, экскаваторщик Владилен Мячев, бульдозерист Михаил Мишарин, начальник комсомольского земснаряда Виктор Хлюст и другие.

Самые трудные и ответственные работы поручались лучшим — это было законом стройки. Так, своим самоотверженным трудом завоевали право участвовать в перекрытии Волги Владилен Мячев, Борис Коваленко, Александр Ратавин, Василий Лямин, Александр Лавренков и многие другие. В конце октября 1955 года, благодаря их упорству, Волга была перекрыта. За высокие производственные показатели, достигнутые в этой работе, более 100 молодых строителей были награждены Почетными грамотами ЦК и обкома ВЛКСМ.

Многие комсомольцы в период строительства ГЭС проявляли лучшие качества нашей молодежи, совершали героические подвиги.

Волнующий подвиг совершил машинист мотовоза Василий Горбач. Блоки были готовы к приему бетона. К эстакаде подали мотовозы. Во время маневров отцепилось несколько тяжелых платформ с бадьями для бетона. Набирая скорость, они понеслись к мотовозам, готовым к выходу на эстакаду. При столкновении были бы разрушены не только мотовозы, но могли бы погибнуть и машинисты, осматривавшие свои машины.

Все это быстро понял Василий Горбач. С тяжелой шпалой в руках он кинулся наперерез платформам. Дважды бросал он шпалу под колеса, но платформы все шли. «Шпалу надо держать! Легка слишком», — сообразил он. И бросился вместе со шпалой под колеса.

Рискуя жизнью, Василий Горбач спас технику и людей. Он остался жив и позднее на вопрос начальника строительства т. Комзина, как бы он поступил, если бы это случилось еще раз, ответил, улыбаясь:

— Так же, только был бы поосторожнее.

В день перекрытия Волги комсомольцы по призыву коммунистов развернули соревнование под лозунгом: «Дадим ток в декабре!» И они сдержали свое слово: в канун нового, 1956 года, заработал первый агрегат.

Все новые и новые имена называли люди среди героев великой стройки — это электросварщики Борис Пичугин и Виктор Пинегин, молодой инженер Евгений Кузьмичев, монтажники Владимир Садовин и Али Мавлютов и многие другие.

В июне 1957 года в строй вошло уже 14 агрегатов, в ноябре — остальные шесть. И вот долгожданная победа: 10 августа 1958 года Куйбышевскую ГЭС приняла государственная комиссия. Гидроэлектростанция названа именем великого Ленина. Партия и правительство, весь народ поздравили героев-строителей, награжденных орденами и медалями, и среди них — наших куйбышевских комсомольцев.

Славно работают куйбышевские комсомольцы и на целинных землях. В 1954 году сразу же после Обращения партии и правительства в числе 350 тысяч молодых патриотов на целинные земли Казахстана, Сибири, Урала и Поволжья выехали 2 540 наших земляков. Они понимали, какие трудности ждут их. Но никто не колебался. Воспитанные Коммунистической партией и комсомолом, они дали слово с честью решить возложенные на них задачи.

В первую же весну многие из куйбышевских комсомольцев вышли победителями в соревновании целинников. За самоотверженный труд орденами Советского Союза награждены Иван Бауткин, Василий Кульков, Григорий Кикот, Семен Шепилов и многие другие.

Отличились и комсомольцы, поехавшие на освоение целинных земель в нашей области. Когда они приехали в Большеглушицкий район, на месте нынешнего совхоза «Южный» простиралась голая степь. Комсомольцы выстроили жилые дома, столовую, клуб, магазин. 8 тысяч гектаров целины освоили они за 3 года и в 1956 году дали стране 735 тысяч пудов хлеба. Главный комитет ВСХВ наградил совхоз дипломом II степени.

Одновременно колхозная молодежь области по призыву ЦК КПСС включилась в поход за выращивание кукурузы. Высоких урожаев добились молодежные кукурузоводческие

звенья Василия Ухаткина, Нины Лубеневой, Розы Антиповой. Добрую славу заслужили и комсомольские кукурузоводческие звенья колхозов Кинельского, Кутузовского, Ставропольского, Покровского и Петровского районов. Недаром кукурузу называют у нас комсомольской культурой.

В последние годы на предприятиях Куйбышева, Чапаевска и Сызрани развернулась борьба за режим экономии. На Куйбышевском ордена Ленина государственном подшипниковом заводе создаются контрольные посты, проводятся рейды по экономии электроэнергии, топлива, сырья, организуется комсомольская копилка. Почин подшипниковцев подхватывают и комсомольцы других заводов. Теперь комсомольская копилка есть на каждом предприятии страны.

В 1956 году ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратились к молодежи с призывом включиться в большую работу по сооружению в восточных районах страны новых заводов, электростанций, угольных шахт, железных дорог. Несколько тысяч молодых патриотов-куйбышевцев по комсомольским путевкам отправились на стройки. Отлично работают на Урале чапаевцы Михаил Королев, Валентина Дубровина, Нина Кочеткова и многие другие.

Годом новых побед и достижений куйбышевского комсомола, нашей замечательной молодежи явился 1958 год.

Вошла в строй первая очередь мощного завода синтетического спирта в Новокуйбышевске. Это произошло зимой в очень трудных климатических условиях, когда даже приехавшие к пуску завода специалисты сомневались в успехе. Подавляющее большинство строителей и рабочих завода составляла молодежь. Полная комсомольского задора, она сама, без помощи пусковых бригад, пустила завод и добилась того, что он с первых же дней стал работать ритмично, все увеличивая выдачу продукции.

Первая очередь завода освоила проектную мощность на полгода раньше срока и работает с перевыполнением плана.

В настоящее время на предприятиях Новокуйбышевска, как и на всех промышленных предприятиях нашей области, идет борьба за экономию сырья и строительных материалов, государственных средств. Застрельщиками соревнования за экономию являются опять-таки комсомольцы, которые не привыкли останавливаться на достигнутом.

Комсомольцы и молодежь Новокуйбышевска добились на этом фронте значительных успехов. К сентябрю этого года у них уже было сэкономлено 24 миллиона рублей. А к 40-летию

ВЛКСМ молодые патриоты обязались увеличить экономию до 30 миллионов рублей. И они выполняют свое обязательство.

На сэкономленные средства молодые строители треста № 25 сейчас строят 46-квартирный дом. Уже возведен второй этаж, и скоро дом, построенный молодежью на сэкономленные молодежью средства, примет своих веселых, задорных и трудолюбивых хозяев — юношей и девушек.

На берегу Куйбышевского моря, в Яблоновом овраге, соружается новое предприятие социалистической индустрии — Куйбышевский комбинат строительных материалов. Недавно первая очередь его — цементный завод — вступила в строй.

Славно потрудились на строительстве этого завода комсомольцы. Среди строителей-рационализаторов нельзя не назвать имена старших прорабов — комсомольцев Владимира Беляева и Владимира Мамина.

Немалая заслуга в деле ускорения строительства завода принадлежит и бригаде молодых верхолазов, возглавляемых М. Августом. В мороз и метель, не сгибаясь под свирепым ветром, бригада отважных монтировала металлические конструкции и за год выполнила две нормы. Отличный аттестат для молодых тружеников!

Сейчас строители комбината и, особенно, комсомольцы успешно трусятся, чтобы пустить к 41-й годовщине Октября вторую очередь цементного завода.

А разве хуже работают в этом году комсомольцы других предприятий области? Нет! Молодежь треста «Металлургстрой», в Ставрополе, где возводится завод синтетического каучука, на строительстве второй очереди завода синтетического спирта, которую строители-комсомольцы обязались сдать досрочно, везде горит комсомольский огонек, отчетливо слышно биение горячего комсомольского сердца, которое рвется через трудности к новым победам!

Особенно отличились молодые строители завода синтетического каучука — этого гиганта «большой химии». Несколько месяцев назад комплексная комсомольско-молодежная бригада Николая Пудовкина взяла почетное обязательство: выполнить годовой план строительных работ к 40-летию ВЛКСМ и сэкономить 5 000 рублей. С небывалым энтузиазмом трудились комсомольцы-строители, борясь за выполнение своего обязательства. И эта борьба увенчалась блестящим успехом: пудовкины годовой план выполнили не к 40-летию комсомола, а к 1 октября — почти на месяц раньше принятого обязательством срока.

Почин пудовкинцев был дружно подхвачен и другими комсомольско-молодежными комплексными бригадами, работающими на строительстве завода. И через пять дней после инициаторов соревнования о досрочном выполнении годового плана строительных работ рапортовали еще 4 бригады.

Большое место в работе комсомольцев-горожан занимает шефская помощь деревенской молодежи. Эта помощь принимает самые разнообразные формы. В 1958 году сотни юношей и девушек — студентов и рабочих города Куйбышева — выезжали на поля колхозов нашей области, помогали сельской молодежи убирать богатый урожай хлебов. А рабочая молодежь города, кроме того, помогала селу инструментами и строительными материалами.

Так, комсомольцы промышленных предприятий Кировского района города Куйбышева в этом году отправили в колхозы своих подшефных районов на 30 тысяч рублей различных инструментов, на такую же сумму — спортивного инвентаря и на 960 тысяч рублей — строительных материалов.

А какие замечательные урожаи кукурузы вырастили в этом году наши комсомольцы-кукурузоводы! Есть в Бузенчукском районе село Кануевка. Село как село. И жизнь в нем текла, как и любом другом селе — тихо, спокойно. Мало кто знал о ней, но еще меньше знали о ее жителе комсомольце Николае Прибылове. А теперь знают. И не только знают — ездят, ищут Николая Прибылова, беседуют с ним, учатся у него.

В чем же дело?

Дело в том, что Николай — настоящий комсомолец. Не однажды подмечал он, что у соседей хорошая кукуруза, а у них в Кануевке она почему-то не идет в рост, мало дает зерна, и зеленой массы. Кое-кто и заметив это, прошел бы стороной. Но не так взглянул на дело Николай.

И вот Николай Прибылов вместе с товарищем своим Максимом Морозовым взяли участок в 130 гектаров и засеяли его лучшими семенами кукурузы квадратно-гнездовым способом. Много было сомнений на первых порах — и нелегкая агротехника возделывания этой культуры и особый уход. Но друзья не отступали от решения вырастить на своем участке хороший урожай гибридных семян. Видя их упорство, на помощь комсомольцам пришла агроном колхоза Анна Платонова.

Все лето Николай и Максим трудились не разгибая спины. И вот результат: с каждого из 130 гектаров получено по 25 центнеров отборных семян и по 600 центнеров зеленой массы. Это ли не успех!?

А вот и еще один пример.

В колхозе «Путь Ленина» Ставропольского района работают кукурузоводами комсомолки-тезки — Римма Чиндина и Римма Майорова. Обе — отличные работницы, дело так и спорится в молодых руках. Девушки соревнуются друг с другом, ревниво следят за своими посевами, добросовестно ухаживают за «королевой полей». В этом году результат соревнования был неожиданным не только для самих участников его, но и для всего колхоза: обе Риммы, словно говорившиеся, с каждого гектара на своих участках получили по 80 центнеров початков и по 700 центнеров зеленой массы. Вот вам и соперницы!

Отлично поработала комсомолия и на уборке урожая. Она помогла сельским труженикам одержать большую победу. Куйбышевская область сдала государству более 50 миллионов кущев хлеба. За это наша область удостоена высшей награды Родины — ордена Ленина. И комсомольцы вместе со всеми хлеборобами вправе гордиться этой наградой: едва ли не каждое второе зерно посевяно, выращено и убрано их трудолюбивыми руками.

1 февраля 1958 года началась «Комсомольская двухлетка» — двухлетний поход комсомольцев и молодежи за культуру. Сейчас молодые энтузиасты своими силами ремонтируют старые и строят новые клубы, библиотеки, спортивные площадки и стадионы, озеленяют свои села и города.

Особое место в «Комсомольской двухлетке» занимает пропаганда и распространение книги. Поставлена задача — довести книгу до каждого юноши и девушки, добиться того, чтобы комсомольцы и молодежь стали не только активными читателями, но и активными пропагандистами и распространителями книги.

Сейчас по области работают более полутора тысяч комсомольцев — общественных распространителей книги. Они уже распространили разнообразной литературы более чем на 350 тысяч рублей. Среди лучших распространителей книги рабочие завода «Куйбышевкабель» Валентина Пролыгина и Зинаида Иванникова и другие.

Большую работу проводят и книгоноши при районных и колхозных библиотеках. Своим, на первый взгляд, скромным, но почетным трудом они прививают любовь к книге, постоянную потребность читать. Это относится, главным образом, к книгоношам Кинель-Черкасского района, благодаря которым число колхозников — читателей районной библиотеки от 15 человек в

прошлом году возросло до 300 с лишним человек в нынешнем году.

XIII съезд ВЛКСМ выдвинул перед комсомолом новые задачи по повышению роли молодежи в хозяйственном строительстве, улучшению идеально-воспитательной работы, укреплению связи со школой, улучшению внутрисоюзной работы.

Комсомольцы Куйбышевской области с воодушевлением встретили решения съезда. Сотни молодых строителей по путевкам комсомола отправились на строительство заводов синтетического каучука и синтетического спирта. Они идут на эти стройки и сейчас, зная, как нужны там молодые, умелые руки. Ускоренное развитие химической промышленности стало родным делом десятков тысяч молодых патриотов.

Такой же горячий отклик в их сердцах встретило и решение съезда об участии советской молодежи в подъеме сельского хозяйства. Комсомольцы с удвоенной энергией взялись за выращивание свиней, овец, птицы, усилили борьбу за получение высоких урожаев хлебов, всех сельскохозяйственных культур.

Выполняя решения XIII съезда ВЛКСМ, Куйбышевский комсомол уделяет большое внимание идеально-воспитательной работе среди молодежи. Растет отряд лекторов-общественников, объединяющий лучших комсомольских активистов. Улучшается и работа комсомольской сети политического просвещения. 1 октября начался новый учебный год. Только по изучению истории комсомола в области создано более тысячи кружков.

Комсомольцы успешно привлекают к идеально-воспитательной работе среди молодежи и работников культпросветучреждений, особенно старых коммунистов, первых самарских комсомольцев, которые воспитывают у молодежи уважение к славным традициям комсомола, стремление умножать их славными делами.

Молодежь все активней борется с отдельными проявлениями неуважения к советской морали и этике, за рост социалистической культуры.

XX съезд КПСС поставил перед комсомолом, всей молодежью важнейшую задачу — сочетать учебу с производственным трудом, в учебе овладевать производственными навыками. Большое внимание уделил этому и XIII съезд ВЛКСМ.

Молодые куйбышевцы отлично понимают всю необходимость успешного решения этой задачи. Сейчас сотни и тысячи комсомольцев, работая на заводах и фабриках, на фермах и колхозных полях, учатся, повышают уровень своих технических

и политических знаний. Взять тот же завод синтетического спирта: более ста молодых рабочих поступило летом на подготовительные курсы филиала Московского химико-технологического техникума. Они готовятся стать специалистами ко времени пуска второй очереди завода.

Комсомольцы нашей области отчетливо понимают всю ответственность возложенной на них партией задачи по воспитанию подрастающего поколения — юных пионеров. Сейчас в наших школах работает отрядными вожатыми более трех тысяч комсомольцев-производственников. Это рабочие заводов КАТЭК, имени Масленникова, 4-го ордена Ленина подшипникового завода и других.

Они знакомят пионеров с производством, прививают им трудовые навыки, принимают активное участие во всей жизни пионерской организации.

Результат этой работы налицо, все шире участвуют дети в общественно полезном труде, выращивают кукурузу, создают свои школьные мастерские, разводят кроликов, уток. Хорошую смену готовит себе комсомольская организация нашей области.

За 40 лет своего героического пути Ленинский Комсомол ни разу не оставлял переднего края борьбы за построение коммунизма в нашей стране, неуклонно шел по пути, указанному Коммунистической партией.

Можно с уверенностью сказать, что и впредь комсомолию не остановят никакие трудности. Преодоление этих трудностей рождает сильных и смелых духом, закон которых — только вперед, только на линии огня, только через трудности к победе! Это — закон коммунистов, непреложный закон и их надежной смены — комсомола, который под руководством партии уверенно идет к заветной цели человечества — к коммунизму!

РСФСР

Министерство просвещения

Тольяттинская
ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ
народного образования

Ден. №

п. Комсомольский тел. №

Сем. № 100
Зав. франции
Гарантиз

СИБУРПОСТ

Редактор А. Капитонов

ЕО 13269. 17.XII.58 г. Тираж 2.000 экз. Заказ № 4512.
Типография отделения «Трансжелдориздата» МПС, г. Куйбышев.
Комсомольская пл., управление жел. дор.